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Matematik

Matematigin
OSYM'cesi

OSYM'nin yeni tarzinda
hazirlanmis kapsami
en genis soru bankasi




2018 TYT Sinaviyla birlikte herkesin diline dolanan yeni nesil

V43 (N3 [ANESI YENI?

. Eski tarz sorularin ¢ézim ydntemleri genellikle belliydi ve bir kac kitap
Eski tarz sorular; ¢ozdiiyseniz karsilasmis olma olasiliginizin yilksek oldugu sorulardi.
soruyu okundugunuzda

veya gordiigiiniizde sizde

Daha 6nce ¢6zilmis olan bir soruyu veya benzerini ¢ézilyormus hissi

" uyandirdigi igin de ¢bzim yontemi aramaniza gerek yoktu.
Himmm... Ben bunu daha

once gormiigtiim." hissi
uyandiran sorulardi.

Zaten ¢dzum yoéntemini biliyordunuz.

Tabii iyi bir sinav hazirlhigi yapmigsaniz.

Yoksa calismayanlar icin eski tarz ya da yeni tarz farketmiyor:)

OSYM nin yeni tarz sorularinda ise durum ¢ok daha farkli.
Sinavda oniiniize gelecek

olan yeni tarz sorularin
tamamini olmasa bile 1- Oncelikle soruyu dikkatli sekilde okuyup anlamaniz lazim.

Dolayisiyla yeni nesil sorulari ¢gbzerken:

pek gogunu biiyiik bir 2- Soruya uygun bir géziim yontemi belirlemeniz gerekecek.
olasilikla ilk defa gériyor

3- Sorusuna goére bazen tablo yapmaniz, bazen modelleme yontemi
olacaksiniz.

kullanmaniz, bazen sadece muhakeme yaparak ¢6zmeniz, bazen de
daha farkl bir strateji belirlemeniz gerekecek.

Ama bunlarin hig biri kesinlikle yapilamayacak tirden seyler degil. Sadece bu igin acemisi
olabilirsiniz, o da galismayla halledilir.

Zaten birkag yila kadar “Yeni Nesil Sorular” diye bir tabir de kalmayacak.

Yeni Nesil Soru
Demek

Daha fazla gorsellestirilmis soru demek.

Sorularin metin kisimlarinin genellikle uzun olmasi ama

daha somut hale gelmesi demek.

Daha onceden bildiginiz eski nesil sorularin gergek hayat

problemlerine daha fazla yaklagsmasi demek.



Yeni nesil sorular eskiye ihtiyaciniz
olmadigi anlamina gelmiyor.

Yeni sorular gercek yasamla daha ic ice
ama iglem yetenegi ve bilgisi olmadan
¢oziillemeyecek sorular.

Soru size hazir verilmeyecek; okuyup in-
celeyip ne sorudugunu anladiktan sonra
eski tarzdaki gibi ¢coziime gideceksiniz.

Eski tarzda olayin mantigi soyleydi.

Yemek yaparken tiim malzemeler tezgahin iis-
tiinde hazirdi ve bilirdiniz ki bu malzemeler bu
yemek igin. Siz de tezgahtaki tiim malzemeleri
kullanmaniz gerektigini bilerek (Eski tarz soru-
larda gereksiz bilgi olmazdi.) pigirme isisini ve

zamanini ayarlar yemegi pisirirdiniz.

Yeni tarzda ise ilk 6nce gerekli malzemeleri uy-
gun sekilde hazirlama isi de size kaliyor. Hazirla-
diktan sonrasi yine ayni.

Tek ciimleyle 6zetleyelim.

Eskinin temel bilgilerini (en azindan Antrenmanlarla Matematik 1 seviyesinde) bilmeden yeniyi
yapmaniz zor. Onun igin ilk 6nce eski nesil diye kiigiimsenmeye baslayan temel bilgi eksikligi-
nizi giderin. Sonra yeni tarz sorulara baslayin.

Aksi takdirde “Yeni nesil sorular ¢ok zor, bu is olmuyor.” diyerek pes etme olasiliginiz yiiksek.

f: N Eski tarz sorularda; soru soyle sorulursa
‘J / soyle yapacaksin gibi seyler vardi.
".‘ X3 Yeni nesil sorularda ezberler bozuluyor.
U Yeni nesilde 6nce soruyu iyi anlamak sonra
yen nu'f-ma ln! ¢6ziim yontemini bulmak lazim.
! hesilq |
ozZ(i 1- Islem yeteneginizi gelistirin.
coZiimlep ;.. T
e er.l'r“z l n 2- Temel konu bilgi eksikliklerinizi giderin.
aCak, 3- Eski nesil sorulan da ¢ézmeyi ihmal etmeyin.

4-Yeni nesil sorulara galisin.

Bu sirayla giderseniz eminim ki basaracaksiniz.
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\5> RASYONEL SAYILAR Olmazsa Olmazlar [l OSYM nin Yeni Tarzi [l

EM Asagida, biri yatay digeri dikey, sifir noktalar gakis- PA Asagida, d dogrusu ile iki es alana ayrilmis olan
tinlmig iki say1 dogrusu verilmistir. ABCD dikdortgeni verilmistir.
Her iki sayl dogrusunda da (0,1) araligi 3 es par- d
gaya, (1,2) arahigi1 5 es pargaya ayrilarak A, B, C ve Sol Sag
D noktalarina karsilik gelen sayilardan bulunduklari
say! dogrularina dik dogrular gizilerek sekildeki mavi

boyali dikdortgen elde edilmistir. .

A
2 A B
D
d dogrusunun sol tarafindaki alan 9 es kareye, sag
1 tarafindaki alan ise 16 es kareye bolinmustir.
Sol taraftaki kirmizi boyali karenin gevresi %
C birim olduguna gore, sag taraftaki yesil boyali
< > karenin bir kenan kag birimdir?
0 A 1 B 2
v 5 S5 3 2 12
A 16 B) 48 ©) 40 D) 15 E) 55
Buna gore, elde edilen dikdortgenin alani asagi-
dakilerden hangisine esittir?
7 2\ (8 2
A)(4_3) (3_5)
8 1 9 2
B) (5‘3) (5*3)
0 8 2\ /9 1 ) EM Asagidaki sekilde, 1 m genisligindeki bir rafa, rafi
5 3 5 3 tamamen dolduracak sekilde, biri mavi renkli olan kup
seklindeki 6zdes 5 koli dizildikten sonra bu kolilerin
D) (g_g) . (i_l) lzerine bunlardan farkli ve yine kiip seklinde biri yesil
3 5/1\3 5 renkli olan 6zdes 6 koli dizilmistir.
6 1 8 1 =z
o(s-3)(s-3)

Tm

Buna gore, yesil koli ile mavi koli arasindaki
uzaklik olan |AB| uzunlugu m olarak kag m'dir?

5 17 7 11

A 12

[GILN)

B)

1.C 2A 3D

39 H“H ANTRENMAN
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Bl ASYM nin Yeni Tarzi [ Olmazsa Olmazlar

RASYONEL SAYILAR <5

M Asagida, biri yatay digeri dikey, sifir noktalari gakis-
tinlmig iki say1 dogrusu verilmistir.
Dikey say! dogrusunda (0,1) araligi 8 es pargaya bo-
linerek Anoktasina karsilik gelen sayidan, yatay sayi
dogrusunda ise D noktasina karsilik gelen sayidan,
bulunduklari say! dogrusuna birer dikme cizilerek se-
kildeki mavi boyali dikdortgen elde ediliyor.

Boyali dikdortgenin alani 1 br? olduguna gére,

A8 4
—— orani kagtir?
IBD|
15 25 32 24 44
A)1— B)% C)2—5 D)g E)E

IEM Dikdértgen bigimli bir karton iki es parcaya béliinerek
yarisi kirmiziya diger yarisi sariya boyaniyor.

Daha sonra kirmizi boyali parganin %u sarlya, sari

boyall parcanin da %'i kirmiziya boyaniyor.

Buna gore, son durumda san boyali alanin kir-
mizi1 boyali alana orani kactir?

19 23 9 21

5
A)H )W C)W D)E E)Z

M Asagidaki sekilde merkezi etrafinda (1) ve (2) yoniin-
de serbestce donebilen 8 es bélmeye ayriimis gark
verilmistir. Cark hareketsiz halde iken ok A noktasini
gostermektedir.

@ ¢ Y

B D

Ok

Mete, carki (1) yoniinde 1% tur déndirdlkten sonra

(2) yoniinde 2% tur donduriyor.

Buna gore, son durumda ok asagidakilerden han-
gisini gosterir?

A) D noktasini
C) F noktasinti

B) Cile D arasini
D) Gile H arasini
E) B noktasini

1 ABCDETFG 2

»
>

<

Yukaridaki sayr dogrusunda (1, 2) arahdi 8 es par-
caya ayriimistir.

Buna gore, 18'in %'ine esit olan sayi bu sayi dog-

rusu lizerinde nerede gosterilir?

A) G noktasinda

C) F - G arasinda
E) D - E arasinda

B) F noktasinda
D) E - F arasinda

4C 5D 6A 7A

H“H ANTRENMAN
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\8> DENKLEM COzME Olmazsa Olmazlar [l OSYM nin Yeni Tarzi [l
EM 2, b, ¢, d ve e gergel sayllari igin, EN . . ; .
a+ b _ d H : H H
c+e=b ‘? ?
d-c=e Sekil |
olduguna gore,
I d=b I
Il a=0 ’ b
l.c+te=d Sekil 1l

esitliklerinden hangileri dogrudur?
st : g J Sekil | de verilen esit uzunluktaki G¢ kagit serit, a cm

A)lvell B) Il ve Il C)lvelll uzunlugundaki kisimlari Ust Uste gelecek bigimde,

Sekil Il deki gibi yapistiriimistir.
D) Yalniz | E) I, Il velll

Sekil 1l deki seridin boyu b cm olduguna goére,

yapistirma islemi yapilmadan oénce seritlerden

her birinin boyu kag cm idi?

2a+b a+2b 2b-a
— C) —/—

B) 3 ) 3

b-a a+b
E)3

P Asagida, bir (icgenin kenarlari ve kdselerine cizilen IEW Asagidaki sekilde bir karenin kselerindeki dairelerin
dairelerden herbirinin icine 1'den 6'ya kadar ardisik icinde sayilar yazilmistir.
tam sayilar tekrarsiz olarak yazilmistir.

Komsu iki kosedeki sayilarin toplami o kenarin
yanina yazildigina gore, x kagtir?

Ayni kenar lizerindeki li¢ dairede bulunan sayila- A)8 B) 4 C)6 D)5 E)7
rin toplami 12'ye esit olduguna gore, koselerdeki
dairelerde bulunan sayilar toplami kactir?

A)8 B)15 C)10 D)12 E)9

1E 2B 3A 4E

89 H“H ANTRENMAN
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Bl OSYM nin Yeni Tarzi [ Olmazsa Olmazlar

DENKLEM C6zME <8

EM x pozitif tam sayisi igin

2X,

x+1, xgiftise

x tek ise

2|

olarak tanimlaniyor.

Buna gore, = 15 esitligini dogrulayan a de-

geri kagtir?
A)8 B) 4 C)6 D)5 E)7
6. I \ N
‘“} 30 Q‘ 60
X b
i ~ /40
4! ‘ 1 ‘ \
i 50 W

Yukaridaki sekilde ayni sitedeki 6 ev verilmistir.

Evler arasindaki baglanti gizgilerinin yaninda verilen
sayllar baglantili iki evin kapi numaralari toplamidir
ve metre olarak o evler arasindaki uzakhgr goster-
mektedir.

Buna gore, pembe ve yesil boyali evlerin kapi
numaralari toplami (x) kagtir?

A) 60 B) 50 C) 65 D)70 E)80

Asagidaki sekilde yuvarlak masa etrafinda oturan bes
arkadastan yan yana oturan iki kisinin yaslari toplami
aralarina yazilmistir.

Ornek: Mert ile Elifin yaslari toplami 35 tir.

35 37

37
Buna gore, baska bir bilgiye ihtiya¢g olmadan asa-
gidakilerden hangisi bulunabilir?
A) Ahmet ile Elif'iin yaslari toplami
B) Nadir ile Elif'in yaslari toplami
C) Elif ile Tugba'nin yaslari toplami
D) Ahmet ile Tugba'nin yaslari toplami

E) Mert ile Nadir'in yaglar toplami

5E 6.A 7B

ANTRENMAN
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\8> KOKLU IFADELER

Olmazsa Olmazlar [l OSYM nin Yeni Tarzi [l

EM Asagida, miizik aletleri satan bir magazadaki bazi
muzik aletlerinin fiyatlari verilmistir.

1 4w

Darbuka
5/2x TL

Gitar
4/6x TL

Davul
3/7x TL

Buna gore, miizik aletlerinin fiyatlarinin biyiikten
kiiglige siralamasi asagidakilerin hangisinde dog-
ru verilmistir?

A) Darbuka > Gitar > Davul
B) Darbuka > Davul > Gitar
C) Gitar > Davul > Darbuka
D) Gitar > Darbuka > Davul

)

[EM Bir elektrik teknisyeni, uzunluklari metre olarak asa-
gida verilen ayni tir bakir kablo ¢esitlerinden sadece
birini tercih edip 2 m uzunlugunda pargalar keserek
kullanacaktir.

1. \/ﬁm
2. \lgm

3. \/ﬁm

4, V54 m

5. V32 m

Teknisyen, 2 m den daha kisa olan pargalari kulla-
namamakta ve atik olarak ayirmaktadir.

Butiin kablolarin birim satis fiyati (1 m fiyati)
ayni olduguna gore, usta hangi kabloyu tercih
ederse kullanacagi 2 m lik bir parganin birim ma-
liyeti daha diisiik olur?

E) Davul > Gitar > Darbuka
A) 1. B) 2. C)3. D) 4. E) 5.
2. | : "Adan kiigiik olmayan en kiigiik tam say!"
olarak tanimlaniyor.
Sk - | 15 |
Ornek : el 4
V24 |=5
olduguna gore, 4200 ifadesinin degeri
kactir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)6
1.C 2D 3.C
ANTRENMAN
123 B A TREAMAN
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Bl OSYM nin Yeni Tarzi [ Olmazsa Olmazlar

KOKLU IFADELER <8

W Asagidaki sekilde bir siis esyalari magazasindaki bir
masa Uzerinde cam sus esyalari verilmigtir.

ey

543 dm

Bu sls esyalarindan,

' ‘ 4/5 dm den daha ylksekten,
!E 642 dm den daha yuksekten,

' 34/7 dm den daha yuksekten distugunde
kinlmaktadir.

Masanin yerden yiiksekligi 5/3 dm olduguna
gore, masa uzerindeki siis esyalarindan hangi-
leri yere diiserse kirilir?

A)N

B)yve N
% 4
D)vve ”

E) yve 0

5. J17-2/3

isleminin sayi1 dogrusundaki gosterimi asagida-
kilerden hangisi olabilir?

Y

Y

A
\ 4

©

A
—\
N
w

Y

.\

W Asagidaki sayi dogrusunda (5, 8) arali§i 7 es parga-
ya boliinerek A sayisina karsilik gelen nokta ok ile
gosterilmigtir.

Buna gore, A sayisi agsagidakilerden hangisi ola-

bilir?
A)/30 B)+/35 C)y43 D)y52 E)58
4E 5D 6.C
ppp AHrREAMAN 124
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\9> CARPANLARA AYIRMA

Olmazsa Olmazlar [l OSYM nin Yeni Tarzi [l

[EM Bir isyerindeki dikddrtgen bigimli ofis katinda sekildeki
gibi koridorun iki yaninda kare bigimindeki A ve B tipi
ile dikdortgen biciminde C tipi toplam 6 ofis vardir.

Atipi | C tipi

Koridor

B tipi

A tipi bir ofis alani B tipi bir ofis alanindan 19 m?
fazladir.

Ofislerin taban kenar uzunluklari m olarak tam sa-
yi olduguna goére, C tipi ofis kag m? dir?

A) 80 B) 72 C)84 D)9  E)70

ol » >
o> o

Yukarida verilen gikarma iglemlerine gore,
A-B-A.C-B.C+C?
ifadesinin degeri kagtir?

A) 16 B)—12 C)10 D)12 E)-16

Sifirdan farkh A, B, C ve D sayilari igin,

A| B

=A-B-C-D
D

olarak tanimlaniyor.

2
X XA Ke(x-4)
x+2|x+4|  x-1
- .. K . - T
olduguna gore, - ifadesinin en sade bigimi

x =1
asagidakilerden hangisidir?

A)x +2 B)x —2 C) x

D)x—3 E)x+1

M Bir bilet kuyrugunda Beste, Tugce'nin hemen arka-
sindadir.

Beste Tygce
'

< e a =

Beste'nin arkasindaki kisi sayisi x2+5x, Tugge'nin
oniindeki kisi sayisi x + 7 dir.

Tugge bilet gisesine daha yakin olduguna gore,
kuyruktaki kisi sayisi asagidakilerden hangisi
olabilir?

A) 40 B)45 C)49 D)50 E) 54

1.E 2A 3A 4C

H“H ANTRENMAN
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Bl OSYM nin Yeni Tarzi [ Olmazsa Olmazlar

CARPANLARA AYIRMA <9

IEM Asagidaki tabloda elma sekeri satan bir sokak sati-
cisinin cumartesi gunu 6glenden dnce ve 6glenden
sonra sattigi elma sekeri sayisi ile 1 elma sekerinin
satis fiyati verilmistir.

Oglenden | Oglenden
Once Sonra
Satis (Adet) x+1 X+2
Fiyat (TL) y+3 y+1

Satici cebinde 1 TL si varken satis yapmaya bas-
ladigina gore, cumartesi giin sonunda cebindeki
para TL olarak asagidakilerden hangisine esittir?

A) (2x+3)(y+2) B) 3x+1)(y+2)

C) 2x+1)(y+3) D) (x+3)(2y+1)

E) (x+4)2y+1)+1

A Kenar uzunlugu x birim olan kare seklindeki bir karto-
nun koselerinden kenar uzunlugu = birim olan kare
seklinde kartonlar kesilerek cikariliyor.

0
: L
]

i,

O

N <

Kalan parga kenarlari sekilde gosterildigi gibi katla-
narak Ustl agik bir kutu elde ediliyor.

Buna gore, elde edilen kutunun taban alani asa-
gidakilerden hangisine esittir?

A) x2—4xy+4y2 B) x2—2xy+y2
C) 4x2-y? D) x2-y?2

E) x? +2xy+y2

Asagida birer kenarlari es ve kenar uzunluklari 1
birimden farkl iki dikdoértgenin alanlari birim kare tu-
rinden her birinin i¢ bdlgesine yazilmistir.

22+8a+12 | a?+3a+2| —>» -

Bu dikdortgenler okla gosterilen sekilde es ol-
mayan diger iki kenarlan gakistirildiginda x ile
gosterilen uzunluk kag birim olabilir?

A)1 B) 4 C)3 D)5 E)2
Bl A-x°
B:y2
C=x+3y
D=y+3x
olduguna gore _A-C+B-D_ ifadesinin en sa-
guna gore, 5 A+B)+C-D
de bigimi nedir?
X+y X X+Yy
A 2 B)x+2y ©) 5
2 2x +2y
D)y R

5A 6B 7D 8.C

B HUTRBNMU
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\4> EBOB - EKOK, ASAL CARPANLAR

Olmazsa Olmazlar [l OSYM nin Yeni Tarzi [l

EM Asayisinin asal bélenlerinden biri 7 dir.

A sayisi, kendisi hari¢ 7 farkli dogal sayiya tam
boliundiigiine gore, en kiiglik A sayisinin rakam-
lan toplami kagtir?

D)12 E) 1

[PA Bir isyerinin ofis katinda, kenar uzunluklari cm ola-
rak asagida verilen dikdortgen bicimli bir kismin bir
boélimu ofis ve bir bolimu de mutfak olarak kulla-
nilacaktir.

360

Mutfak | 150

420 225

Ofis ve mutfak bolumleri kare seklindeki, ayni boyut-
larda fayanslarla kaplanacaktir.

Mutfak ve ofis bolimlerinde farkl renk fayanslar

kullanilacagina gore, en az kag¢ fayansa ihtiyag
vardir?

A)1462 B)1348 C)1264 D) 1188 E)960

EM K ve M pozitif reel(gercel) sayilar olmak {izere,
e K'nin en az 40 kati bir tam sayidir.

e M’nin en az 30 kati bir tam sayidir.

Buna gore, 5K + 2M toplaminin en az kag¢ kati bir
tam sayidir?

A)100 B)120 C)90  D)80 E)60

1.A 2A 3B 4E

IEM n pozitif tam sayi olmak Uizere, n'yi kalansiz bélen
pozitif tam sayilarin kimesi A(n) ile gosteriliyor.

Buna gore, A(150) N A(120) kesisim kiimesi kag
elemanhdir?

A)16  B)9 C)10 D)12 E)8

[ 5. | Ug basamakli ABC sayisinin,
o 2fazlasi 4 ile
e 3fazlasi 5ile
e 8fazlasi9ile
tam boltinmektedir.

Buna gore, bu kosullar saglayan en kiigiik ABC
sayisinin onlar basamag kactir?

A)8 B)5 C)7 D)6 E) 4

M A ve B pozitif tam sayilardir.

e Ave B'nin en blyik ortak béleni EBOB (A, B) = 6
e Ave B'nin en kuglk ortak kati EKOK (A, B) = 180
e A+B=66

olduguna gore, |A-B| kagtir?

A)8 B)7 C)6 D)1 E)12

5D 6.C

169
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Bl OSYM nin Yeni Tarzi [ Olmazsa Olmazlar

EBOB - EKOK, ASAL CARPANLAR Q

A pozitif tam say| olmak (izere,

ifadesinde n, A nin kendisinden farkh pozitif
tam bdlenlerinin sayisini gostermektedir.

Ornek: (10| 3 ] ifadesi 10'un kendisi diginda 3 tane
pozitif tam boéleni oldugunu géstermektedir.

Buna gore, asagidaki gosterimlerden hangisi
yanhstir?

w (73) 0 (53) o (®3)

0(@E) 8@

EM 3 x 60'lik bir kareli kagit tzerindeki bazi kareler belli
bir kurala goére boyanarak asagidaki sekilde gosteri-
len desen olusturuluyor.

1 2 3 4 5 6 7 8 59 60
1
2
3
Bu desende,

1. satirda 3’Un tam sayi katina karsilik gelen kare-
ler maviye, 2. satirda 4’in tam say| katina karsilik
gelen kareler mora, 3. satirda 5’in tam sayi katina
karsilik gelen kareler turuncuya boyaniyor.

Buna gore, bu desende kag siitunda hi¢ boyali
kare yoktur?

A)24  B)26 C)18 D)20 E)25

R R

16cm  20cm

Bir depodaki, genisligi 5 m ile 6 m arasinda, ay-
ni geniglikteki 3 raftan birincisi; taban genisligi 16
cm, ikincisi ise 20 cm olan dikdortgenler prizmasi
seklindeki kutularla asagidaki gibi (tabanda bosluk
kalmayacak sekilde, ayni dizende, tek sira halinde
dizilerek) tamamen dolduruluyor.

Buna gore, ayni diizende liciincii raf asagida
taban genisligi verilen kutularin hangisiyle tama-
men doldurulabilir?

=

N

)
42 cm 35cm
A "=
S AN N ~N
24 cm 32cm

T

~ N
25cm

[10.] A=a’—ab+ac—bc
B=ab-ac—b?+bc
olmak lizere, EBOB(A, B) asagidakilerden han-

gisine esittir?

A)a+b B)a-b C)a-c D)b-c E)b+c

7E 8A 9B 10B
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Bl ASYM nin Yeni Tarzi [l Olmazsa Olmazlar

KURALLI SAYILAR VE SEKILLER <‘3’

IEM Asagidaki sekilde mavi ve turuncu diizgiin dokuz-
genler ve dogrularla bir rimcek agi kurgulanmistir.
Dogrular ve dokuzgenlerin kesim noktalari 1 den iti-
baren verilen diizende numaralandiriimistir.

Buna gore, 2020. nokta ile ilgili asagidakilerden
hangisi dogrudur?

A) B)
o

C) D)

2020
d,

ds 2020

E) dg

2020

M Asagidaki 6riintiiniin her adiminda A ve B gubukla-
rinda toplam 18 boncuk vardir.

A -900000000000000

1. adim
B 000
A 900000000000 ——
B 000000 2 adim
A 3.ad
.adim
5 0000
00000000000
A 4. adim
5 0006000
A 5.ad
.aaim
B 00000
(] L] (]
° L L]
o o L]

1.adimdan itibaren diger adimlarda; sirasiyla 6nce A
cubugundaki 3 boncuk B gubuguna, sonra B gubu-
gundaki 2 boncuk A gubuguna aktariliyor. Ve isleme
bu sekilde devam ediliyor.

Buna gore, ilk kez kaginci adimda B gubugun-
daki boncuk sayisi A cubugundaki boncuk
sayisinin 5 katina esit olur?

A) 11 B)17 C)20 D)23 E)25

4B 5.C
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\3> GORSEL - SAYISAL - SOZEL YETENEK

Olmazsa Olmazlar [l OSYM nin Yeni Tarzi [l

B

Nil, sekilde baglanti gizgilerinden bazilari verilmis
olan 8 noktayi, her noktanin baglanti sayisi esit ola-
cak sekilde baglanti gizgileriyle birbirine baglamak
istiyor.

Buna gore, en az ka¢ baglanti ¢izgisi daha ¢iz-
mesi gerekir?

A)8 B)9 C)10 D)1 E)12

IEA Bir bilet kuyrugundaki 10 kisinin giseye yakin olma

durumuna gore siralamasi asagidaki gibidir.

Ahmet

-
>
=]
-]

Tuba
© ¢ Esat

® ¢ Sena
~ ¢ Dilek
© ¢ Burcu
@ ¢ Eda

& ¢ Duygu
w ¢ Mert

2.

N
e
RN

Bu siralamada once Sena Duygu'nun oniine,
daha sonra Ugur Esat'in arkasina gecgerse bilet
kuyrugundaki kag¢ kisinin sirasi ilk duruma goére
degismis olur?

11 dakika 9 dakika

Yagmur, biri 11 dakika digeri 9 dakikalik zamani 6l-
¢ebilen iki kum saatiyle 1 dakikalik zamani 6lcmek
istiyor.

Buna gore Yagmur'un, tam olarak 1 dakikalik za-
mani dlgebilmesi igin en az kag dakikaya ihtiyaci
vardir? (Kum saatini ters gevirmek igin harcanan
zaman ihmal edilecektir.)

A) 26 B) 45 C)33  D)44 E)27

W Asagida uzunluklar 13 cm, 20 cm ve 25 cm olan (¢

demir gubuk verilmistir.

13 cm

20 cm

25 cm

Bir usta, bu demir cubuklardan istediklerini en
cok bir defa kullanmak kosuluyla asagida uzun-
luklari cm olarak verilen uzunluklardan hangisini

olgemez?
A) 2 B)3 C)4 D)5 E)6
) ) ) ) ) A) 58 B)5 C)18 D)8 E)9
1.C 2.C 3B 4E
203 B A TREAMAN
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Bl OSYM nin Yeni Tarzi [ Olmazsa Olmazlar

GORSEL - SAYISAL - SOZEL YETENEK <6

W Asagida, 8 es dikddrtgene bdliinmiis bir kartonun
hiicrelerine 1, 2 ve 3 sayilarindan biri yazilmistir.

1121112123 |1]2

Sol Sag

Bu kartonda isaretlenen 1, 2, 3 ve 4 nolu katlama giz-
gilerinden en az biri kullanilarak sol taraftaki hiicreler
sa§ taraftaki hiicrelerin (izerine katlaniyor. Ust Uste
gelen sayilar toplanarak o hicreye yaziliyor ve 4 hic-
reli tablolar olusturuluyor.

1234

Sol Sag

Katlama iglemleriyle,

tablosu elde edildigine gore, karton sirasiyla
asagidaki katlama gizgilerinin hangilerinden kat-
lanmis olabilir?

A)1ve4d B)3ve 4 C)2ve4

D)1,2ve4 E)1,3ve4

M Asagidaki sekilde, merkezleri etrafinda dénebilen
es A, B, C ve D karelerinin gevresine, gevrelerini
kaplayacak bi¢cimde saydam birim kareler eklenerek
bunlardan bazilari pembeye boyanacak ve bir desen
olusturulacaktir.

Desenler olusturulduktan sonra kenar deseni ay-
ni olan kenarlar gakistirilarak asagidaki gibi dort
bdlmeden olusan kare bigimli yeni bir desen olus-
turulacaktir.

Ornek:

Yukaridaki sekilde L karesi (2) yoniinde 90° déndu-
rulerek boyall hiicreler K karesiyle ¢cakistiriimistir.

Buna gore, istenilen kosullara uygun olarak olusg-
turulacak desende pembe boyali kag¢ birim kare
olur?

A) 21 B) 22 C)23  D)20 E)19

4E ObSA
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'\16> GORSEL - SAYISAL - S6ZEL YETENEK Olmazsa Olmazlar [l OSYM nin Yeni Tarzi [l

(1. ] 1 2 345 6 7 8 9 10 A

Sutunlari soldan saga dogru 1, 2, 3,4, 5,6,7, 8,9
ve 10 ile numaralandiriimis sekildeki on hicreden
olusan tablonun herhangi bes hicresi pembeye
boyaniyor. Boyama yapildiktan sonra, bu hicre-
lerden her birine, bu hiicreye bitisik pembe boyali
hlicre sayisi toplami yaziliyor.

Yukaridaki diizgin altigen bigimli 19 hilcreden
olusan sekilde hicreler kirmizi ya da maviye boya-
1 2 345 6 7 8 9 10 narak bir desen olugturuluyor.

L+ [0l + [+ Jof 2 [af4] 2 ['0]

Ornek

Buna gore, herhangi iki mavi hiicrenin ortak
kenar1 olmadan en fazla kag hiicre maviye bo-

Asagidaki tabloda, bes hiicre pembeye boyandik-
yanabilir?

tan ve hiicrelere sayilar yazildiktan sonra tablodaki
tim hicreler boyasiz olarak gosterilmistir. A)5 B)6 C)7 D)8 E)9

1.2 345 6 7 8940
Lol2]1]2]1]ajo[1[o]1]

Buna gore, pembeye boyanmis hiicrelerin siitun
numaralan toplami kactir?

A) 21 B)19 = C)29 D)23 “E)22

EA Asagidadiizgiin altigen hiicrelerden olusan sekil ve
seklin bazi hiicrelerindeki sayilar verilmistir. Turuncu
boyali hiicrelerin igindeki sayilar; bu hiicreye kom-
su olan beyaz hucrelerdeki tek sayilarin toplamina
esittir.

Buna gére, A+ B + C toplami kacgtir?

A)9 B) 11 C)12 D)14 E)15

1E 2C 3D

229 - LU
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